Warum ist der erste demokratische Staat in Dtl. gescheitert?
multikausaler Erklärungsversuch










Die Menschen schreiben wirtschaftl. Entwurzelung und nationale Demütigung der Demokratie zu und wenden sich von ihr ab!
Weimarer Demokratie





wirtschaftliche


Belastungen


Reparationen


Inflation


WWK





Verfassungsmängel


RP > Präsidialkabinette


Verhältniswahlrecht


keine kämpfer. Dem.





Außenpolitik


Versailler V.


Sieger gestatten keine Revision


Diskriminierung





antidemokratische Denken und Handeln


Dolchstoßlegende


NSDAP, KPD


alte Machteliten


keine Verteidg. der D. durch Intelligenz





Justiz, Beamte


auf dem rechten Auge blind





Demokratie 


ohne Demokraten


keine hist. Tradition





kein radikaler Bruch


mit Vergangenheit


Eliten


Militär: Staat im Staat





Gesellschaft


keine Sozialisierung


Sozialsystem unzureichend > Klassenkampf


kein Grundkonsens


keine Kompromissbereitschaft
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